

মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় কর্তৃক বাস্তবায়িত রেল্লিকিটেড উদ্যোগসমূহ			
ক্রমিক নং	সেবার নাম	বাস্তবায়নকারীর নাম	দপ্তরের নাম
রেল্লিকিটেড: ০৩টি			
১	মোবাইল অ্যাপসের মাধ্যমে মৎস্য পরামর্শ প্রদান (ইতোমধ্যে রিল্লিকেশন করা হয়েছে),	সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, নোয়াখালী সদর, সংযুক্ত এটুআই প্রোগ্রাম। এ অ্যাপের মাধ্যমে ২৫,০০০ (পঁচিশ হাজার) এর অধিক সংখ্যক চাষি ডাউনলোড করার মাধ্যমে সেবা গ্রহণ করছে।	মৎস্য অধিদপ্তর
২	ইউনিয়ন প্রাণিসম্পদ সেবাকেন্দ্র স্থাপন বর্তমানে ৩৯টি উপজেলার ০১টি করে ইউনিয়নে রিল্লিকেশন করা হচ্ছে। সারা দেশে রেল্লিকেশনের জন্য সুপারিশ করা হলো।	ডাঃ অমিতাভ চক্রবর্তী, ইউএলও (এল/আর) প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর, ঢাকা।	প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর
৩	মোবাইল এস.এম.এস এর- মাধ্যমে বিনামূল্যে অধিদপ্তরের সেবা প্রদান (ইতোমধ্যে দেশব্যাপী রেল্লিকেশন হচ্ছে)	মোঃ সোহরাব হোসেন অফিসার ইনচার্জ (আইসিটি শাখা) প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর, ঢাকা।	প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর
রেল্লিকেশনের অপেক্ষায়: ০৪টি			
১	মৎস্য বার্তা মোবাইল অ্যাপস উদ্ভোধন করা হয়েছে, ডাটা ভেলিডেশন করার পর Replicated করা যেতে পারে	জনাব মোঃ কামরুল ইসলাম, সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা কলাপাড়া, পটুয়াখালী	মৎস্য অধিদপ্তর
২	শিরোনামঃ বিএলআরআই ফিডমাস্টার মোবাইল এপ্লিকেশন	জনাব মোঃ আহসানুল কবীর, বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা, বায়োটেকনোলজি বিভাগ, অ্যাপটি সাভার, গোদাগাড়ী ও বাঘাবাড়ী এই তিনটি উপজেলায় করছেন। মাননীয় মন্ত্রী জনাব নারায়ন চন্দ্র চন্দ, এমপি মহোদয় গত ২৮/০২/২০১৮ খ্রিঃ তারিখে উক্ত অ্যাপসটি আনুষ্ঠানিকভাবে উদ্বোধন করেন। অ্যাপটির ডাটা ভেলিডেশনের পর রেল্লিকেশনের উদ্যোগ গ্রহণের সুপারিশ করা হলো।	বাংলাদেশ প্রাণিসম্পদ গবেষণা ইন্সটিটিউট
৩	লাইভস্টক ডায়েরী (ইনোভেশন শোকেসিং এ উদ্ভোধন করা হয়েছে, ডাটা ভেলিডেশনের পর রেল্লিকেশনের সুপারিশ করা হলো)	ডা. মোঃ মোখলেছুর রহমান, ডিএস জেলা প্রাণি হাসপাতাল, গাজীপুর।	প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর
৪	পি.পি.আর. রোগ প্রতিরোধ ও নিয়ন্ত্রণে টিকা প্রদান কার্যক্রম (ইতোমধ্যে যশোর জেলার ঝিকরগাছা এবং ঝিনাইদহ জেলার সদর উপজেলা রেল্লিকেশন সম্পন্ন হয়েছে। সারা দেশে রেল্লিকেশনের সুপারিশ করা হলো।	ডা. মো. হাফিজুর রহমান, জেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা ঝিনাইদহ ডা. প্রকাশ চন্দ্র মন্ডল, উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা ঝিকরগাছা, যশোর	প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর

উদ্যোক্তার সংখ্যাঃ ৪৫জন
মোট উদ্যোগঃ ৪১টি
রেপ্লিকেশনঃ ০৩টি
রেপ্লিকেশনের অপেক্ষায়ঃ ০৪টি